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pályázati forrásból 

 

 
A tervezett beruházás. A kép illusztráció 

A Duna-part organikus fejlesztése, a város és a Duna 

kapcsolatának erősítése, a turisztikai vonzerő, a kulturális 

lehetőségek javítása érdekében az Emberi Erőforrások 

Minisztériuma két elnyert -más célra nem fordítható- pályázati 

forrásából megújul a part meghatározott szakasza és 280 fő 

befogadására alkalmas közösségi tér és színpad épül. 

A nyertes pályázatok alapján 2020. novemberi 

közbeszerzési eljárás során a lábatlani Árkádok Építőipari Kft-

t választotta a képviselő-testület a beruházás megvalósítására. 

A jelenleg elkészülő, folyamatban lévő első ütem során a 

nézőtér és a színpad szerkezet építési munkáira, valamint a 

közlekedési utak építésére, infrastruktúra kialakítására és a 

zöldfelületek rendezésére kerül sor. 

A további ütemben vagy ütemekben, a színpad 

burkolására, fedésére és a kiszolgáló létesítmények helyének 

kialakítása és azok telepítése valósul meg. 

 

Lakossági tájékoztató 

új munkaállomásról 
 

A koronavírus-járvány harmadik hulláma jelentős terheket 

ró a kórházak mellett a háziorvosi szolgálatokra és járóbeteg 

szakellátásokra is. Az egészségügyi terhelés minden szinten 

már ma is túlhaladja a kapacitásait.  

A háziorvosoknál a már eddig is jelentős adminisztrációs 

terhek, a COVID-19 elleni védőoltások lebonyolításával 

tovább erősödtek. Az oltások beadásának koordinálása a 

telefonvonalakat foglalja, az elektronikus receptek kiállítása a 

számítógépen végzett dokumentálás miatt napokkal csúszik. A 

betegek nem érik el az orvost sürgős szükség esetén, ami 

frusztrációhoz vezet mindkét oldalon. 

Ennek feloldására újabb munkaállomás segíti a Lábatlan II. 

számú felnőtt háziorvosi körzet betegellátását. Tehát plusz egy 

fő, plusz egy, a szükséges programokkal rendelkező 

számítógéppel tud az adminisztrálásban részt venni.  

A maximális betegellátás érdekében kérjük, hogy az igények 

szerint az alábbi csatornákat szíveskedjenek használni: 

- receptigény, táppénz, állandóan szedett gyógyszerek felírása, 

időpontkérés: 33/517-566, rendelo@labatlan.hu 

- orvossal történő konzultáció: 70/720-3197 

Bízunk abban, hogy közös igyekezettel javul a háziorvosi 

ellátás zavartalansága! 

 

Polgármesteri Hivatal 

 

Pályázati forrásból Ovifoci 

labdarúgópálya építése kezdődött 

Lábatlanon 

 

Megkezdődött a műfüves pálya kivitelezése a Piszkei 

lakótelepen. A képviselő-testület 2020 júliusában döntött arról, 

hogy pályázatot nyújt be a Magyar Labdarúgó Szövetséghez 

műfüves ovifoci labdarúgópálya építése céljából. 

A pályázat feltétele volt, hogy a pálya közvetlenül 

kapcsolódjon óvodához az utánpótlás-nevelés feltételeinek 

javítása érdekében. A feltételnek a Piszkei ltp-en lévő 

önkormányzati ingatlan felelt meg. A sikeres pályázat alapján 

megvalósuló pálya javítja a szabadidő sport lehetőségeit is. 

A finanszírozást és a kivitelezést teljes egészében az MLSZ 

bonyolítja, a pálya fenntartása az önkormányzat feladata lesz. 

 

 

P. H. 

mailto:rendelo@labatlan.hu


Tájékoztató a polgármester március 30-i 

döntéseiről 

Tavaly év végén módosult a környezet védelméről szóló 

törvény, mely alapján a veszélyhelyzet elmúltával (feltehetően 

májustól 23-tól) az ország egész területén tilos lesz az avar- és 

kerti hulladék égetése. A polgármester átvezette a módosítást a 

környezet védelméről szóló helyi rendeleten is. A cél a 

zöldhulladék komposztálása, illetve a szervezett 

hulladékszállítás keretein belül történő kezelése.  

Elfogadásra került az Esztergom és Nyergesújfalu 

Többcélú Kistérségi Társulás 2020. évi beszámolója. A 

társulás fő tevékenysége az orvosi ügyelet ellátása.  

A polgármester elfogadta a Léthé Temetkezési Kft. 

beszámolóját. Lábatlanon tavaly 50 temetés volt, az egy 

temetésre jutó üzemeltetési költség 57e Ft volt, mely alapján a 

szolgáltató nem kíván díjat emelni.  

Az I. számú háziorvosi körzetben a polgármester feladat-

ellátási szerződés megkötéséről döntött dr. Szollár András 

helyettesítő orvossal a praxisjog megszerzéséig. Dr. Lestyán 

Klára nyugállományba vonulása után legkorábban 2021. május 

31-én van lehetőség a praxisjog megszerzésére.  

A képviselő-testület javaslata alapján 2021-ben sor kerül a 

helyi vállalkozások által fizetendő építményadó kiemelt 

ellenőrzésére. Az ellenőrzés során összevetésre kerül a 

bevallott adóalap, a földhivatali nyilvántartás és a térképi 

adatbázis. Eltérés esetén felszólítás, majd szankció kivetésére 

kerül sor.  

A veszélyhelyzethez kapcsolódó korlátozások nyomán 

Lábatlanon is jellemzővé vált, hogy az alkoholfogyasztás a 

kisebb élelmiszerüzletek előtti közterületekre szorult vissza a 

korábbi vendéglátóhelyek helyett. Döntés született - hasonlóan 

a szomszédos városokhoz- a közterületi alkoholfogyasztás 

tilalmáról. Áprilistól tilos az alkoholfogyasztás minden 

közhasználatra szolgáló területen - a tulajdonos személyétől 

függetlenül. A szabály megszegése esetén szabálysértési 

eljárás indítható, a rendőrség helyszíni bírságot szabhat ki.  

A továbbiakban ingatlanügyekkel kapcsolatos döntésekről 

egyeztetett a képviselő-testület, mely alapján a polgármester 

döntött.  
 

LAKOSSÁGI TÁJÉKOZTATÓ COVID-19 

ELLENI VAKCINÁKRÓL 
A fertőzéseket kiváltó kórokozók, köztük a vírusok okozta 

fertőzések ellen védőoltásokkal lehet a leghatékonyabban 

védekezni. Ez igaz az új koronavírus (SARS-CoV-2) okozta 

fertőzésekre is.  

Csak a hatóságok által engedélyezett oltóanyagokat 

alkalmazzuk Magyarországon.  

Az olthatóságról, beleértve az alkalmazandó oltóanyagról, az 

oltóorvos dönt.  

A védőoltások nem okozhatnak COVID-19-betegséget.  

Az oltóanyagok aktív immunizálásra javallottak a SARS-CoV-

2 vírus által okozott COVID-19 fertőzés megelőzésére, melyek 

18 évesek és idősebb személyeknél alkalmazható.  

A védőoltás beadása oltási terv alapján történik majd a kijelölt 

oltópontokon.  

A koronavírus elleni védettség kialakulásához általában két 

oltásra van szükség. A védőoltásokat az oltóanyagtól függően 

21 napos, vagy 28 napos különbséggel szükséges beadni. Az 

oltottak védelme csak a vakcina második adagját követően 

alakul ki, várhatóan 1-2 héten belül. Az oltóanyagokat nem 

lehet felcserélni, első és a második oltást ugyanazon 

oltóanyaggal kell elvégezni. Mint minden vakcinánál, 

előfordulhat, hogy az nem véd meg minden beoltott személyt.  

Az oltóorvos az oltást megelőzően kérdőív segítségével 

kikérdezi és fizikálisan megvizsgálja az oltandó személyt. Az 

oltás beadásáról, és az alkalmazandó oltóanyagról minden 

esetben az oltóorvos dönt.  

Azon személyek, akiknek kórtörténetében bármely 

oltóanyaggal, vagy gyógyszerrel kapcsolatos azonnali 

anafilaxiás reakció szerepel, nem kaphatják meg a védőoltást. 

A vakcina második adagját nem szabad beadni azoknak sem, 

akik anafilaxiás reakciót mutattak az első oltás alkalmazása 

során.  

Bármelyik védőoltás után jelentkezhet oltási reakció. A 

lehetséges oltási reakciókra az oltóorvos fogja felhívni a 

figyelmet. Ezek azonban átmeneti reakciók, melyek 

szövődmények nélkül megszűnnek. A leggyakoribbak: 

fájdalom a beadás helyén, fejfájás, hidegrázás, fáradtság, 

izomfájdalom, láz, injekció beadási helyén jelentkező 

duzzanat. Nagyon ritkán előfordulhat: megnagyobbodott 

nyirokcsomók (hónalji nyirokcsomó duzzanata, érzékenysége), 

rossz közérzet, végtagfájdalom, álmatlanság, viszketés az 

injekció beadási helyén.  

A felsorolt reakciók enyhítésére fájdalomcsillapító és / 

vagy lázcsillapító gyógyszerekkel (pl. Paracetamolt tartalmazó 

termékekkel) tüneti kezelés alkalmazható.  

Az esetleges oltási reakciót a Nemzeti Népegészségügyi 

Központnak vagy az Országos Gyógyszerészeti és Élelmezés-

egészségügyi Intézetnél lehet majd jelezni. 

https://www.ogyei.gov.hu/gyogyszer_mellekhatas  

Az oltás ingyenes és önkéntes. 

P.H. 

 

Használt sütőolaj begyűjtés 
 

A Gondozási Központ (Lábatlan, Dózsa György út 19.) 

udvarán lakossági sütőolaj begyűjtésére szolgáló 

gyűjtőedények kerültek kihelyezésre. A 

közvetlenül a buszmegálló mellett a 

kerítés mentén található sárga 

„kukákban” az intézmény nyitvatartási 

idejében térítésmentesen elhelyezhető a 

sütőolaj. 

Ha szeretnénk tenni a környezetünk 

megóvásáért feladatunk csak annyi, hogy 

zárható üvegbe, edénybe gyűjtsük össze 

az olajat főzés után, és a gondosan lezárt 

edényt helyezzük el ezekben a kukákban. 

Az összegyűjtött sütőolaj újrahasznosításáról a begyűjtést 

végző cég gondoskodik. 

 

A Gondozási Központ nyitvatartási ideje: 

 hétfőtől csütörtökig: 7.15 – 15.30 

 pénteken: 7.15 – 14.00 
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Tisztelt Szülők! 
Ezúton tájékoztatom Önöket a 2021/2022. tanévre 

vonatkozóan az óvodai beiratkozás rendjéről.  

A Nemzeti Köznevelésről szóló 2011. évi CXC. törvény 2015. 

szeptember 01-jétől, 3 éves kortól kötelező óvodába járást ír 

elő. 

„A gyermek abban az évben, amelynek augusztus 31. 

napjáig a harmadik életévét betölti, a nevelési év kezdő 

napjától legalább napi négy órában óvodai foglalkozáson vesz 

részt.” 

A napi négy órában óvodai nevelésben részvételre 

kötelezett gyermek szülője, -amennyiben gyermeke az 

óvodakötelezettségét külföldön teljesíti, - köteles arról a 

beiratkozás utolsó határnapját követő 15 napon belül írásban 

értesíteni az Oktatási Hivatalt. A napi négy órában óvodai 

nevelésre kötelezett, az óvodával jogviszonyban álló gyermek 

szülője, - amennyiben gyermeke az óvodakötelezettségét a 

jövőben külföldön teljesíti, előzetesen köteles értesíteni az 

óvodavezetőt. 

A szülő kérelmére - az óvodavezető, valamint a védőnő 

egyetértésével - a gyermek jogos érdekét szem előtt tartva, 

negyedik életév betöltéséig felmentést kaphat a kötelező 

óvodai nevelésben való részvétel alól, ha a gyermek családi 

körülményei, képességeinek kibontakoztatása, sajátos helyzete 

indokolja. A felmentési kérelmet 2021. április 25-ig lehet a 

járási hivatalhoz, továbbá a kérelem másolatát a kötelező 

felvételt biztosító óvoda vezetőjéhez benyújtani. 

A 2018. szeptember 01-től 2019. augusztus 31-ig született 

gyermekeket előjegyzésbe veszi az óvoda.  

 

A beíratás és előjegyzésbe vétel a jelen vészhelyzetben, az 

óvoda e-mail címére zengolabatlan@gmail.com küldött, 

kitöltött jelentkezési lapon történik.  

 

Tájékoztatást lehet kérni az alábbi időpontokban és 

telefonszámon: 

Április 15-én és 16-án, a 06 33 503-830 

 

A beíratáshoz szükséges: 

- a gyermek nevére kiállított személyi azonosító, 

- TAJ kártyája, 

- a szülő személyi igazolványa, 

- a gyermek lakcím kártyája. 

 

2021. szeptember 1-jétől a 2021/2022. nevelési évben az 

óvodába 

 azt a gyermeket kell felvenni, aki a 3. életévét 

betöltötte, 

 az a gyermek vehető fel, aki a 3. életévét a 

felvételétől számított fél éven belül betölti, feltéve, 

hogy minden, a településen lakóhellyel, ennek 

hiányában tartózkodási hellyel rendelkező hároméves 

és annál idősebb gyermek óvodai felvételi kérelme 

teljesíthető. 

Az óvodai felvételről szóló határozatot a szülő 2021.05.15-ig 

kézhez kapja, a felvételről, átvételről hozott óvodavezetői 

döntés elleni jogorvoslati lehetőséget a Nemzeti köznevelésről 

szóló törvény 37-38. §-ai szabályozzák.  E szerint az óvoda 

döntése ellen (óvodai felvétel elutasítása esetén) a közléstől 

számított 15 napon belül a gyermek érdekében eljárást indíthat 

a szülő. Ez esetben a fenntartó nevében a jegyző jár el és hoz 

másodfokú döntést. 

Kérem a Tisztelt Szülőket, hogy a fentiek szerint 

szíveskedjenek a beiratkozással kapcsolatban eljárni. 

Schantzl Edit, jegyző 

 

PÁLYÁZATI FELHÍVÁS 
 

A Lábatlan Város Közösségi Céljaiért Alapítvány pályázatot 

hirdet az alapító okiratában foglalt közösségi célok 

támogatására. 

Az alapító okiratban rögzített célkitűzések: 

 A város szociális és kulturális helyzetének javítása. 

 Gyermek és ifjúságvédelemmel és az oktatással 

összefüggő társadalmi feladatok megvalósítása. 

 Az épített és természetes környezet megóvása, szebbé 

tétele. 

 Helyi és nemzeti hagyományok ápolása. 

 Helyi sportolási lehetőségek támogatása. 

 A bűnmegelőzési társadalmi feladatok megoldásának 

segítése. 

A pályázatra a városban működő civil szervezetek, 

egyesületek, közösségek jelentkezhetnek. Egy intézmény, 

egyesület csak egy pályázatot nyújthat be, amely azonban 

tartalmazhat több támogatandó célt. 

Az infrastrukturális beruházással kapcsolatos pályázatok ki 

vannak zárva a támogatandó célok közül. 

A pályázatnak tartalmazni kell: 

 A pályázó nevét címét, 

 a megvalósítandó tevékenység pontos leírását 

hozzávetőleges költségét, 

 az igényelt támogatás összegét. 

 

A megpályázható támogatás legfeljebb 200.000,- Ft 

A pályázat benyújtásának határideje: 2021. március 31. 

A pályázat kinyomtatva borítékban, vagy e-mailban is 

benyújtható. 

Cím: Polgármesteri Hivatal Lábatlan, József A. út 60. vagy 

teller.peter@labatlan.hu 

 

A kiosztandó támogatás teljes összege: 2.500.000,- Ft, amely a 

magánszemélyek közcélú felhasználásra felajánlott SZJA 1%-

ból, valamint az önkormányzat támogatásából áll. 

A pályázat értékeléséről minden pályázót levélben értesítünk. 

 

Az alapítvány kuratóriuma 

 

PAL-KONT KFT. KONTÉNER SZÁLLÍTÁS 

Kedvező áron vállaljuk ipari és 

lakossági hulladékok szállítását és 

kezelését 3-8 m
3
-ig, valamint sóder, 

murva, föld, beton szállítását! 

Várjuk megrendelésüket 

hétköznaponként 7 órától 16 óráig a 

+36 (70) 560-4545-ös telefonszámon. 

mailto:zengolabatlan@gmail.com


Kedves Középiskolás Lányok és 

Fiúk! 
Itt az ideje, hogy kimozduljatok a monitor elől, és 

csináljunk együtt valami hasznosat, hisz tudjátok, az érettségi 

feltétele az igazoltan elvégzett 50 óra közösségi szolgálat.  

A Lábatlani Sirályok Vízisport Egyesület több középiskola 

partnere, tavasztól őszig a helyi Duna-parton tudunk feladatot 

biztosítani az önkéntes munkát vállaló diákok számára. 

Elsősorban könnyű fizikai munkát végezhettek nálunk, 

gereblyézhettek, hullott faágakat gyűjthetitek, és szemetet 

szedhettek, az érdeklődők segíthetnek a vízi foglalkozásokon 

is. A munkákhoz szükséges szerszámokat, védőeszközöket 

biztosítjuk. 

A szabadban végzett munka most sem tilos! 

Nem csak helyi gyerekek 

vállalhatnak munkát, más 

településekről érkező 

osztálytársaitokat, 

barátaitokat is szívesen 

foglalkoztatjuk! 

Jelentkezésre e-mailben van 

lehetőség: 

siralyok@invitel.hu címen.  

 

 

Várva várt tavasz 
A Sirályok több mint tíz éve tartó 

gyermekfoglalkozásaiban sokszor volt már változás. Változtak 

a helyszínek, az időpontok és folyamatosan cserélődtek a 

gyerekek is, hisz közben felnőtt egy nemzedék, akik néhány év 

múlva talán már a saját gyerkőcüket hozzák kajakozni. A sok 

változás mellett azonban az mindig biztos volt, hogy nyáron a 

Dunán tartjuk az edzéseket, télen pedig az iskola 

tornatermében találkozunk, és péntekenként uszodába járunk. 

Hát idénre ez is megváltozott. A járványhelyzetben az úszásról 

teljesen le kellett mondanunk és az iskolai tornaterembe sem 

mehettünk. Ami mégis nekünk edzőknek és a gyerekeknek is a 

legnagyobb hiányérzetet okozza, hogy csupán az igazolt 

versenyzők látogathatják a foglalkozásokat. Így nem 

játszhatunk együtt azokkal az ügyes ovisokkal és alsósokkal, 

akik épp, csak a nyáron kóstoltak bele a vízi életbe, és sajnos a 

lelkes nagyobb szabadidőseink sem mozoghatnak most velünk.  

Kárpótlásul így minden figyelmünket a maroknyi 

versenyzői gárdára összpontosíthattuk, akik nagyon kitartóan 

és szorgosan dolgozták végig a telet. Két csoportban heti 

három edzést tartottunk nekik a napközi épületben kialakított 

kis tornaszobában és konditeremben. Emellett igyekeztünk 

minél többet a szabadban mozogni, futottunk az iskolai és 

városi sportpályán, az utcán vagy a Duna parton. Sajnos a 

hagyományos téli fizikai szintfelmérésre idén nem utaztunk 

Győrbe, helyette a saját konditermünkben teljesítettük a 

próbákat és az eredményekről online számoltunk be.  

Szerencsére a monoton szárazföldi edzéseket szombatonként 

egy kis vízi élménnyel tudtuk színesíteni. Szinte minden 

versenyzőnknek legalább néhányszor jutott hely a tataiak 9 

személyes tanmedencéjében, így az evezés technikáját is 

csiszolgathattuk kicsit.  

Az egész március azzal telt, hogy vártunk a napsütéses 

melegebb időre, mert addigra mind felkészülten készen 

álltunk, hogy újra gyerekzsivajtól legyen hangos a Sirályok 

csónakháza és újra vízre kerüljenek a hajók. A pillanat március 

utolsó péntekjén érkezett el. Nem azért, mert ehhez a naphoz 

bármiféle nevezetesség társulna, hisz a Víz Világnapjáról 

sajnos kicsit lekéstünk, de hát 6 fokban és hófúvásban mégsem 

szállhattunk vízre. Érdemes volt türelemmel kivárnunk azt a 

pár napot, amikor télből tavaszba váltott az időjárás és végre a 

kellemes kora délutáni napsugarak melengették a lelkes Sirály 

gyerekeket a Duna hátán. Végre újra benépesült a parti futóút 

és a szabadtéri kondipálya és végre színes kis kajakok 

tarkították a vizet. Kicsit még vissza kell nyerni a 

hajóbiztonságot és a sebesség sem volt még közel a 

csúcsformához, mégis hasznosan telt az első vízi foglalkozás, 

megvan az első 10 kilométer. A tervek szerint májusban már 

vár ránk a győri maraton, amihez bizony szorgosan kell 

gyűjtenünk még jó sokszor 10 kilométert, ezért igyekszünk 

minden pillanatot kihasználni és vízen tölteni. Míg a nagyok 

kajakoznak, a kisebb versenyzőkkel túrakenuval szeljük a 

Dunát, és már számoljuk a napokat, hogy a járványveszély 

elmúltával újra teljes legyen a csapat és ovistól a 

középiskolásig mind együtt vizezzünk.  

Téged is várunk közénk! Gyere velünk és hódítsuk meg 

együtt a Dunát! 

Schrenkné Simon Ildikó 

mailto:siralyok@invitel.hu


Régi idők krónikája … 
A leventék3. 

Emlékszem egy hetven év körüli erdélyi öregemberre. Ez 

az öreg erdélyi csak sírt, ha Magyarország szóba került. De 

volt ott mindenféle náció, a konyhán például ukrán asszonyok 

főztek, akik átálltak a németekhez, mert úgy féltek Sztálintól. 

Volt ott minden. 

Ekkor már folyamatos bombázásban éltünk. Éppen egy 

hatalmas, már lebombázott templom óvóhelyén bújtunk meg, 

amikor az amerikaiak fogságba ejtettek bennünket. Jöttek a 

nagy harckocsikkal, mi előjöttünk az óvóhelyről, akkor láttam 

először fekete bőrű embert. Ők vittek minket 

Fürstenfeldbruckba. Ez március vége felé történt. Akkor ott 

260000 ember esett fogságba München környékén, a mi 

táborunkban 12 000 magyar volt. Itt egy hónapot töltöttünk 

egy hatalmas síkságon, a szabad ég alatt, rettenetesen sok 

fogolytárssal együtt. A tábort is maguk a foglyok építették, 

még az oda vezető vasutat is.  

A magyarokkal az amerikaiak kivételeztek, mert jól tudtak 

dolgozni, külön vitték őket a fontosabb munkákra, még fedett 

szállást is kaptak. 

Azután egy részünket Ulmba, másokat Hellbronnba vittek 

munkatáborba.  Mi végül kb. ötezren az utóbbiba kerültünk. 

Mindenkit beosztottak a legkülönfélébb munkákra. Több 

hónapig dolgoztunk itt, Szolvik Józsi, Kapu Kálmán és még 

vagy húszan, köztük én is, egy hatalmas kórházban lettünk 

fölszolgálók. Mi falusi gyerekek csak bámultunk, milyen 

modern felszerelésű konyhája volt ennek a kórháznak. Itt már 

jó sorunk volt, minden nap tiszta ruhát és jó ételt kaptunk.  A 

táborban találkoztunk újra össze a Barsi Józsival és a Szőnyeg 

Janival. Nagy volt az öröm. 

1946. február 2-tól kezdték a foglyokat hazaszállítani. 1000 

fős csoportokban, névsor szerint. Mi a névsor vége felé 

voltunk, így az utolsók között kerültünk sorra Víg Jóskával 

meg Szőnyeg Janival. Értesítést nem küldhettünk senkinek. 

Ausztrián át érkeztünk Bécsújhelyre. Ott kellett volna 

átadni az oroszoknak minket, de az amerikaiak Komáromig 

elkísértek, mert akkor már tudtak arról, hogy az oroszok 

elviszik a férfiakat egyenesen Oroszországba. 

Az Igmándi Erődbe kerültünk, ott adtak át a magyar 

hatóságnak. Itt mindenkit átvizsgáltak, és igazoltattak, akit 

lehetett. A csendőröket például egyet sem.  

Ez körülbelül február 28-ig tartott, ekkor indultunk Víg 

Józsival és Szőnyeg Janival gyalogosan haza. Egy 

Esztergomba tartó szekérbe kapaszkodtunk, hogy bírjuk a 

gyaloglást. Később megtudtuk, hogy krumplit szállítottak, csak 

letakarták szalmával, nehogy ellopják tőlük. Dunaalmáson 

megálltunk, ott a Váli Károly apósáék megebédeltettek 

bennünket. Estére, sötétben érkeztünk meg. Én egyedül voltam 

mire hazaértem a kis katonaládámmal.  

Édesanyám pont vacsorához készült. Leírhatatlan volt a 

boldogsága, hogy én legalább megjöttem, mert Gyula bátyám 

akkor még nem jött haza a háborúból. 

Ezekkel a szavakkal ér véget Szenes Géza bácsi 

visszaemlékezése, amelyet hat évvel ezelőtt mondott 

magnetofonra. Amikor most néhány bizonytalan részletre 

(nevek, pontos időpontok) újra rákérdeztem, döbbenten 

tapasztaltam, hogy mindenre szó szerinti pontossággal 

emlékszik. Óriási szerencsénk van, hogy ilyen csodálatos a 

memóriája 96 éves korában is.  

Isten éltesse őt még sokáig erőben, egészségben, ilyen 

rendkívüli szellemi frissességben!  

Köszönjük, hogy segítségével megemlékezhettünk ezekről 

a fiatalokról, akik hamarabb szenvedték el a háború 

borzalmait, mint hogy felnőtté válhattak volna, és akik közül 

jó néhányan csak maradandó sérülésekkel térhettek haza, s 

leginkább azokról, akik soha nem jöttek vissza a háborúból. 

 
 

Kedves Olvasók! 

Kérem, hogy ha valaki felismerte hozzátartozóját vagy 

ismerősét a mellékelt fényképeken, jelezze azt számomra 

telefonon (Nádasi Lászlóné 361-608, -- 06 /30 608 49 37)  

Ebben az esetben egy alkalommal közölnénk a csoportképeket, 

névaláírásokkal.  

Nádasiné Balatoni Anna 

 

 



 

PÁLYÁZATI FELHÍVÁS 

LÁBATLANI VÁLLALKOZÓK KÖRE EGYESÜLET 

 TANULMÁNYI ÖSZTÖNDÍJ 

2021. év 

A Lábatlani Vállalkozók Köre Egyesület pályázatot hirdet 

8. osztályos Lábatlanon lakó diákok számára. 

A Pályázat nyertese: “ 2021. évi Lábatlani Vállalkozók Köre 

Egyesület Ösztöndíjasa” 

100.000,- Ft értékű anyagi támogatásban részesül, 

melyet a maga által választott konkrét tanulmányok -szakmai 

vagy tanulmányi utak- költségeire, illetve a tanulmányokhoz 

szükséges eszközök beszerzésére fordíthat.  

A pályázaton további 2 db külön díj kerül kiosztásra 

50.000,- Ft - 50.000,- Ft értékben, valamint a legjobb hét 

pályázatot benyújtó diák oklevélben és 5000,- Ft értékű 

könyvutalványban részesül.  

A pályázat célja:  

Valamely területen tehetséges diákok további fejlődésének 

elősegítése. 

Kik vehetnek részt a pályázaton? 

-Lábatlanon élő 8. osztályos diákok, (lakcímkártyával 

igazolni kell) 

-Legalább egy tárgyból – tanári vélemény szerint – 

kiemelkedő, dicséretes, esetleg országos versenyeken jó 

helyezést elérő diákok vagy valamilyen tudományágban, 

művészeti területen, illetve sportágban átlagon felüli 

teljesítményre képes vagy képességekkel rendelkező tanulók.  

Hogyan lehet pályázni? 

A pályázat két részből áll: 

 írásos pályázat, 

 a 10 legjobbnak ítélt írásos pályázó beszélgetésen 

vesz részt.  

Az írásos pályázat benyújtási határideje: 2021. május 21. 

A részletes pályázati feltételek megtalálhatók a 

www.labatlan.hu és a https://labatlani-aranyisi.hu oldalakon, 

valamint az Egyesület Facebook oldalán. 

Lábatlan, 2021. március 25. 

Lábatlani Vállalkozók Köre Egyesület 

 

Képzelet világa – meginvitálhatom? 

 Hajdanában a mennyasszonyi láda komáromi 

mintával olyan keresett volt, hogy az asztalos mesterek 

a szép mívű faládákat hajóra tették, és leúsztatták a 

Dunán, hogy minél több helyen eladhassák 

portékájukat. Az eltelt 200 évben a tarkázó asszonyok 

tulipános, 

gránátalmás festéssel, 

az asztalosok vésett 

felülettel vagy 

esztergált fél 

oszlopokkal díszített 

remekei, ma már 

inkább múzeumok, 

kiállítótermek díszei. 

De hagyományt 

kutatni és újra 

tanítani a megye 

népművészeinek 

érdeme. A februárban 

megjelent csodás 

kifestőkönyv pedig a 

gyerekek öröme. (Két éven át óvodásoknak, 

iskolásoknak, az Idősek klubjában és a Köz - Egyletben 

festettük a mintákat Lábatlanon is.) Terveztük, hogy a 

megye népművészeinek ládáit a Gerenday kúriában 

bemutatjuk 2020-ban a Köz-Egylet szervezésében. De 

aztán a járvány közbeszólt, és leállt az élet világszerte, 

a művészet online térbe szorult. Maradt a fantázia, 

hogy elképzelhessék a Dunántúl neves régi és mai 

mestereinek alkotásait. Vannak kicsi levelesládák, 

nagyobb kelengyeládák, amelyek a mennyasszonyok 

míves szőtteseit, hímzéseit őrizte a tisztaszoba 

díszeként. A kúria termeiben eredeti darabokat is 

bemutattunk volna, hiszen padlások rejtekén néhány 

átvészelte a szokásosok változását. A diákok sikeresek 

lettek a honismereti pályázaton festett ládájukkal, és a 

Hagyományok Háza online felületen mutatta be a 10 

évesek remek komáromi mintás mesekönyvét. DE a 

bútorfestés megannyi szépséges darabja nem került 

kiállításra, a termek üresen várták a nyitást.   

Nem adtuk fel, és, amikor új időpontot kaphattunk a 

tárlatszervezésre 2021 márciusában, a Köz-Egylet 

Nyikus Anna népi iparművész kiállítását várta. A 

művésznek már volt városunkban len szőtteseiből 

tárlata. Sikeresen képviselte több alkalommal 

hazánkat a világkiállításon Milánóban, és elbűvölte 

Pekingben remekeivel az érdeklődőket. Hagyományos 

szövőszéken szőtt textiljei a biennálék kitüntetett 

darabjai. Számtalan asszonyt és lányt tanított meg 

szőni az évtizedek során szakköreiben. A 19 díjjal 

kitüntetett alkotó gyöngyhímzésinek csodájára járnak. 

Legutóbb nyár derekán a tatai várban vehettünk részt 

és ünnepelhettük kiállítása megnyitóján. Újságcikkek, 

videók, hálás tanítványok művészbarátok gratuláltak 

a sokoldalú alkotónak. Megyénk Népművészeti 

Egyesületének vezetője, aki a népi hagyomány 

újjáélezetésének mentora. A járvány ennek a 

kiállításnak a megrendezését is lehetetlenné tette a 

kúriában bánatunkra.   

„ A kreativitás az, amikor az elme jól szórakozik” 

(Einstein) szeretnénk a városlakókkal a kreatív 

művészeti törekvéseket, amint lehet, megosztani, mert a 

fantáziánk elképzeli a leírtakat, de mennyivel jobb, ha 

láthatjuk is a szépségeket, és lehet a képzeletből valóság.  

Óvári Zs. Köz-Egylet 

http://www.labatlan.hu/


Kedves Olvasók! 
Mindig tanulságos elolvasni, mit is írtak a korabeli 

újságok. „Nagyot változott a világ!” - szoktunk ilyenkor 

felkiáltani. Most viszont annyira változatos az életünk, hogy 

elég elolvasni, mit írtunk egy félévvel ezelőtt. »Amikor e 

sorokat írom, nem tudjuk, mit hoz az ősz.«És valóban nem 

tudtuk. A járvány maradt, és közben sokan elmentek. Nagyon 

sokan.  

Ilyenkor keresünk valami biztosat, valami támpontot, ami 

megnyugtat. Úgy tűnik, nem kellene még megnyugodnunk. 

Mármint közösségileg. Mert a leckét még nem tanultuk 

meg.  

Milyen leckét? Pontosabban milyen igazságot? Azt, hogy 

az élet él és élni akar. De mi is az élet? Sokan ilyenkor a 

bioszra gondolnak, vagyis az ember földi, testi életére. (Sok) 

mindent megteszünk azért, hogy teljesebb, fájdalommentes 

legyen ittlétünk. Talán az sem árt, ha boldog. Ám lépten-

nyomon azt vesszük észre, hogy a test és a lélek tényleg 

elválaszthatatlan. Ami fáj az egyiknek, az fáj a másiknak is. 

Testi betegség tesz lelkileg összetörtté, és fordítva, a lelki 

gondok: rendezetlen kapcsolatok, meg nem bocsátott bűnök, 

régi sérelmek, elfojtott érzelmek, feldolgozatlan traumák 

előbb-utóbb testi tünetet eredményeznek. Ahogy a 

szigeteletlen fal folyton ledobja a vakolatot úgy ezek is, hiába 

gyógyítanánk az adott szervet, folyton visszajön a betegség. A 

vírus csak megmutatja, mennyire gyöngék vagyunk. 

Közösségileg is. Épp ezért különleges Húsvét üzenete. 

Érdemes elővennünk a Szentírást, és elolvasni, mi történt 

Betániától Jeruzsálemig. (pl. Márk 11-16. fejezet.) Hogyan 

alakulnak a tanítványok, először lelkesen, majd 

bizonytalankodva, aztán Jézust elhagyva, majd 

feltámadása után megerősödve, közösségéé formálva.  

Milyen jó lenne, ha mi is végigjárnánk az utat. Igazi 

közösséggé, nemzetté, benne várossá válva, akik nem a maguk 

érdekét, kényelmét nézik, hanem nagy megértéssel megteszik 

azt, ami rajtuk múlik.  

Száz esztendő múltán – ha akkor még lesz emberi 

történelem - vajon mit mondanak rólunk, »rég élt emberekről«, 

hogyan birkóztunk meg a bennünk és a kapcsolatainkban lévő 

nehézségekkel?  

Egy régi szép húsvéti ének ismétlődő sora: Feltámadt 

Krisztus, vigadjunk, a bűnből mi is támadjunk!” (SZVU 

népénektár 89. ének.) 

Itt nemcsak a saját, személyes bűneinkre kell gondolnunk, 

hanem mindarra, amit közösségileg vétettünk, 

mulasztottunk. Krisztus Urunk feltámadása egyben feladat 

is: Istengyermekeinek szabadságában élni, megújulni.  

Azért ilyenkor ünnepeljük Jézus feltámadását, mert tudjuk: 

niszán hónap 14. napján halt meg, majd harmadnapra 

feltámadt. Itt tehát nem egy régi, természeti jelenséget (téli 

napforduló) kereszteltek meg, mondván: Krisztus az igaz 

Világosság, hanem valóban ekkor történt. Ám mégis 

egybeesik a természet megújulásával, ami évről-évre 

megtörténik. Nekünk is évről-évre számot kell vetnünk. És 

ami elavult, rossz, kivetni az életünkből. Nincs olyan, hogy 

most évekre nincs dolgunk. Azt már látjuk, hogy ennek a 

járványnak sem teljes megoldása az oltás. Sokat segít, de 

bármikor leshet egy újabb variáns, és amikor ezt legyőztük, ott 

lesz egy másik gond. Például termőföld, vagy a vízhiány. 

Állandóan arra szorít a Gondviselés, hogy jó testvérként 

viselkedjünk egymással.  

Húsvét erről is szól, a mi állandó megújulásunkról, amit 

önmagunkban, magunk erejéből nem tehetünk, de Isten 

segítségével, a szentségek (szentgyónás, ami feltételezi az 

alapos önvizsgálatot és bánatot, szándékot hibáink 

leküzdésére, szentáldozás, ami Krisztussal egyesít), az 

imádság, ami párbeszéd Istennel, és böjt, ami messze nem 

csupán a hústilalmat jelenti, hanem mindarról való lemondást, 

ami nem szükséges, hogy másnak is jusson, és kevesebb 

legyen a szemét, tehát mindezen eszközökkel képesek 

lehetünk rá. 

Miközben fejet hajtunk a járvány visszaszorításáért küzdő 

orvosok, ápolók és más ebben munkálkodók hősiessége előtt, 

(és közben határozottan figyelmeztetjük mindazokat, akik 

viselkedésükkel épp ellenkezőleg hatnak), tudjuk, hogy 

nekünk is feladatunk van. Egy szebb világot hagyni az 

utódokra, ahol nekik is lesz feladatuk, küzdelmük bőven, de 

ahol már számíthatnak egymásra.  

A Mennyei Atya ilyen világot teremtett, a Szentírás első 

lapjain leírt »Édenkert«, egy ilyen világot ír le. Ezt a bűn, az 

engedetlenség zárta el az emberek elől. Amíg a bizalmat Isten 

és embertársaink felé helyre nem állítjuk, pontosabban nem 

engedjük be életünkbe Jézust, hogy segítsen azt helyreállítani, 

addig ne várjunk javulást.  

Határozzuk el tehát, hogy a jövőben mi is bejárjuk a 

húsvéti utat. Lukács evangélista beszámol a két emmauszi 

tanítványról, akik hosszú időn át haladnak Jézussal, anélkül, 

hogy felismernék a 

feltámadt Urat. De 

közben azért alakulnak: 

a nagypénteki 

események miatt 

elkeseredett 

tanítványok előbb 

remélni, majd 

lelkesedni kezdenek, és 

amikor felismerik 

Jézust a 

kenyértörésben, már 

képesek arra, hogy 

másokat is lelkesítsenek. (Lukács 24, 13-35) Jézus most is 

velünk van. Kísér bennünket. Az élet terheit nem veszi le 

vállunkról, de erőt ad, hogy megoldjuk mindazt, amit épp 

a társadalmi bűneink és igazságtalanságaink 

(túlfogyasztás, irigység, kapzsiság, rosszindulat, etc.) 

okoztak. Sikerülni fog. 

Amint a korlátozó rendelkezések oldódnak, liturgikus, 

közösségi alkalmaink is újra lehetőséget adnak a töltekezésre. 

Tessenek figyelni a hirdetéseket a közösségi oldalakon, és a 

város honlapján.  Addig pedig vigyázzunk, ne csak magunkra, 

hanem másokra is, ne csak a testi, de a lelki épségünkre is. 

 

Áldott Húsvétot! 

Tóth Bertalan plébános, Süttő, Piszke és Lábatlan 

szolgálatában 



Mit mond a hunyó?  
Pontosan egy évvel ezelőtt cikket írtam ebbe a lapba, 

amely pont 90 éves koromban jelent meg. Ifjú korom piszkei 

nyarairól volt benne szó és az egykori helyi barátokról. Abból 

az írásból helyhiány miatt kimaradt egy passzus – most 

pótlom. 

Piszkén ugyebár egymás mellett éltek svábok és magyarok. 

(Méghozzá békében éltek mindvégig, még a háború alatt is, 

nem tudok nemzeti szocialistáról.) Ez az együttlét azonban 

számos nyelvi kavarodást okozott. Még az én ifjú koromban is 

német szavak keveredtek a magyar mondatokba vagy fordítva 

– a neveket is magyarosan ejtették ki, sőt ejtik mindmáig. A 

játékokban például a kiszámolókat németül mondtuk, mert a 

helybéliek voltak többen. Igen ám, de milyen volt az a 

kiszámoló? A harmincas években már erősen magyarosodott a 

svábok nyelve is, fiatal barátaink például már magyarul 

tanultak és beszéltek. A kiszámolót viszont örökölték az előző 

generációtól, azért volt német. Csakhogy a gyerekek nem 

tudtak jól németül, ejtették, ahogy tudták, hallás után, ahogy 

jött. Most idemásolok egyet, azóta is a fülemben van, és 

időnként felidéződik. (Öregembernek régi dolgok jutnak az 

eszébe: nóták, slágerek, és lám, kiszámolók.) Pontosabban úgy 

hiszem, nem is klasszikusan az, hanem a hunyó szövege, amit 

szemet eltakarva az alatt mond, mialatt a többiek elbújhatnak.  

Így hangzik:  

 

Éni, péni, jupi téni – effer geffer gumi néni – iszli pó, iszli pó – 

ejnc, cvei, drik! 

 

Az utolsó sor nyilvánvalóan számolás, a hármas kicsit 

megerősítve. Az előző sorban már bizonytalan vagyok: talán 

annyi lehetett, hogy Ich bin do (svábosan). Az első kettőről 

azonban fogalmam sincs. Már egy csomó embert 

megkérdeztem, volt, aki tudta, a többség nem, de az értelmét 

senki sem fejtette meg. 

Most, aki emlékszik még rá – gondolom, hagyományozás 

formájában, mert németül már gyerekkoromban is csak az 

öregek beszéltek –, az tudassa a megoldást a szerkesztőséggel. 

Az első, aki teljes megfejtést ad, átvehet egyet a Lex Gerenday 

című családtörténeti könyvemből a Közösségi Házban.  

Abban a házban, amelynek kertjében annak idején a 

bújócskákat játszottuk. 

Lukácsy András 

 

Házhoz menő szelektív hulladékszállítás 2021. 

 

Társaságunk az elmúlt évekhez hasonlóan 2021-ben is 

térítésmentesen végzi a háztartásonkénti szelektív 

hulladékgyűjtést. Havonta egy alkalommal lehetősége van a 

szelektív hulladék elszállíttatására az előre meghirdetett 

szállítási napon. Önnek csak annyit kell tennie, hogy az 

elszállítás napján reggel 6:00 óráig a megszokott módon 

(bekötött átlátszó zsákban) kihelyezi az ingatlana elé a 

következő elkülönítetten gyűjtött anyagokat: 

PAPÍR 

Gyűjtési módja: tisztán, laposra hajtogatva, áttetsző zsákban 

vagy kötegelve 

Kartondoboz, hullámpapír, élelmiszerek és kozmetikai cikkek 

papírdobozai, színes és fekete-fehér újság, szórólap, 

prospektus, irodai papír, füzet, telefonkönyv, Tetra Pak 

dobozok (tejes, üdítős dobozok). 
 

MŰANYAG ÉS FÉM 

Gyűjtési módja: kiöblítve, laposra taposva, áttetsző zsákban 

Színes és víztiszta PET jelzésű palack, kupak (pl. 

ásványvizes), kozmetikai és tisztítószerek flakonjai (pl. 

samponos, öblítős, mosogatószeres), reklámszatyor, 

nylonzacskó, csomagolófólia, fólia, öblített alumínium italos 

dobozok, tiszta alufólia, tisztára mosott konzerves dobozok. 

 

A szelektív hulladékot elszállítjuk 2021-ben: április 

15-én, május 6-án, június 10-én, július 8-án, 

augusztus 12-én, szeptember 9-én, október 7-én, 

november 4-én és december 2-án. 

Zöldhulladék szállítás 2021 
 

A levágott füvet és egyéb lágyszárú növényeket 

Társaságunk megfelelő teherbírású, BIOLÓGIAILAG 

LEBOMLÓ ZSÁKBAN! (1 db zsák max. 25 kg), illetve 

maximum 70 cm hosszú, és 50 cm átmérőjű kötegekben 

összekötve alkalmanként maximum 0,5 m
3
 mennyiségben 

szállítja el az ingatlan elől.  

A nem megfelelő méretű és mennyiségű, rendezetlenül 

kihelyezett ágnyesedéket illetve a nem BIOLÓGIAILAG 

LEBOMLÓ ZSÁKBAN kihelyezett zöldhulladékot 

társaságunk dolgozói nem fogják elszállítani!  

A VERTIKÁL emblémával ellátott, biológiailag lebomló 

zsákok (gyűjtési alkalmanként 1 db) átvétele a helyi 

ügyfélszolgálaton történik. 

FONTOS: Kérjük, a komposztálható hulladékot úgy 

helyezze ki, hogy az a közterületet ne szennyezze! A 

zsákban kihelyezett zöldhulladék közé kommunális 

hulladék NEM kerülhet! 

A zöldhulladék szállítás alkalmai 2021 hátralévő 

hónapjaiban: 

Április 9., 23. Május 14.,28. Június 11., 25. Július 

9., 23. Augusztus13. 27. Szeptember 10., 24. 

Október 8., 22. November 12., 26. 


